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Всеукраїнської науково-практичної конференції (10 грудня 2024 року, м. 

Запоріжжя). Запоріжжя: ТДАТУ, 2024. 322 с. 
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Міжнародні ринки характеризуються різними умовами доступу до ресурсів, культурними 

відмінностями та економічними рівнями розвитку. Це підвищує значущість дослідження 

адаптації ресурсного потенціалу до конкретних ринкових умов.  

Вивчаючи та аналізуючи різні літературні джерела [1 - 5], можна визначити, що існує 

багато різноманітних варіантів класифікації конкурентних стратегій, що представлено в табл. 1. 

Таблиця 1 

Узагальнення складових ресурсного потенціалу розвитку міжнародного бізнесу 

Складові ресурсного потенціалу 
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Фінансово-економічна  +     1 

Виробничо-технологічна  +     1 

Кадрово-соціальна  +     1 

Еколого-нормативна  +     1 

Інноваціно-прогресивна  (Інноваційна) +    + 2 

Партнерсько-інвестиційна  +     1 

Управлінсько-функціональна  +     1 

Матеріальна  + + +  3 

Фінансова   + + + + 4 

Трудова (кадрова)  + + + + 4 

Інформаційна  + + +  3 

Природна    + + 2 

Виробничо-майнова     + 1 

Сума 7 4 4 5 5 - 

Джерело: побудовано на основі джерел  [1 - 5] 

 

Як видно з табл. 1, узагальнено складові ресурсного потенціалу підприємств для розвитку 

міжнародного бізнесу. Фінансова та трудова (кадрова) складові мають найвищу кількість 

згадувань у представлених джерелах, що підкреслює їх ключову роль у забезпеченні стійкості та 

ефективності діяльності промислових підприємств у міжнародному бізнесі. Чотири автори 
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наголошують на фінансовій та кадровій компонентах, що свідчить про їхню універсальність і 

значення для конкурентоспроможності підприємств у глобальному масштабі. 

Результати таких досліджень сприяють розробці ефективних стратегій розвитку бізнесу, 

підвищенню конкурентоспроможності компаній на міжнародному рівні, а також дозволяють 

краще розуміти чинники, що впливають на успішність бізнесу в глобальному контексті. 

Дослідження складу ресурсного потенціалу міжнародного бізнесу є фундаментальним 

інструментом для планування, адаптації та реалізації стратегій, що відповідають викликам 

сучасної економіки. 

Матеріальна та інформаційна складові отримали три згадування, що вказує на їх значну, 

хоча й не домінуючу роль у розвитку ресурсного потенціалу. Це підкреслює важливість доступу 

до матеріальних ресурсів та інформаційної підтримки для впровадження сучасних технологій і 

ефективного управління міжнародною діяльністю. Інноваційно-прогресивна та природна 

складові отримали по два згадування, що свідчить про їхнє специфічне значення для деяких 

напрямів діяльності. Інноваційна складова підкреслює важливість технологічного прогресу для 

адаптації до швидко змінюваних умов ринку, тоді як природна складова вказує на залежність від 

екологічних і ресурсних факторів у контексті глобальної екологічної стійкості. 
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Складність подолання корупції у сфері управлінської діяльності в економіці полягає у 

тому, що її наслідки є факторами мотивації посадовця збагатитися і мати владу або 

психологічний та моральний тиск на особу або групу підпорядкованих людей. Цікавий той факт, 

що корупційне середовище має не аби яку організованість, здатність швидкого реагування на 

ситуації, самоорганізацію та збереження. Небезпека для економіки полягає в тому, що  явище 

корупції викликає у суспільства поняття звички та сприйняття, у населення формується 



322 

Сучасні виклики та сталий розвиток економіки і бізнесу 
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